

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

ГОД ИЗДАНИЯ ТРЕТИЙ — Выходит два раза в пятидневку

№ 111 (274) 7 ноября 1932 г. Цена 5 к.

„Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию, со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу социалистического строительства, с этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире.

Да здравствует Ленинизм!“

СТАЛИН.



Да здравствует пятнадцатая годовщина Октября!

ПЯТНАДЦАТЬ

В Октябрьские дни 1917 года впервые в истории засияла над миром красная пятиконечная звезда.

15 лет назад пролетариат России сбросил с своих плеч и растоптал ногами гнет капиталистов и помещиков.

И сегодня вместе с пролетариями всего мира, мы празднуем годовщину нашей величайшей победы, пятнадцатилетие жесточайшей борьбы с остатками капиталистических элементов, пятнадцатилетие упорной работы и невиданных в истории человечества темпов, подлинно большевистских темпов.

1917 год. Пролетарии, голодные и раздетые, искалеченные империалистической войной повернули дула орудий на своих угнетателей, — царских генералов, помещиков и капиталистов.

И русский империализм пал сраженный выстрелами славной Авроры, но раненый, он еще долго бился в смертельной судороге.

Остатки «доблестной» царской армии, Юденич, Колчак, Деникин, Махно, Болохович, железное «кольцо блокады» 14-ти государств, голод и разруха, эпидемии и нищета — вели жесточайшую борьбу с Советской властью. Но мы победили.

Мы вышли победителями из этой исторической борьбы двух миров — империализма и пролетариата.

Началась мирная упорная работа. Мы стали строить, восстанавливать свое пролетарское государство, разоренное войнами, разграбленное царскими генералами.

К 10-ти-летию Октябрьской революции мы достигли довоенного уровня.

К 15-му Октябрю мы догнали и перегнали многие капиталистические страны по основным отраслям промышленности.

Но за все эти 15 лет мировой капитализм всячески пытался сорвать наше мирное строительство социализма, он всячески пытался антисоветскими наскоками и провокациями вызвать нас на войну.

Но мы стойко держимся политики мира.

Советская политика мира есть результат не слабости, а силы социалистической страны, силы 160 миллионов народа, который в случае нападения сумеет мужественно, героически и стойко защищать свои границы, защищать октябрьские завоевания.

Сегодня мы вместе с пролетариями всего мира подводим итоги своей 15-летней власти над одной шестой земного шара, итоги двух миров и двух систем: системы капитализма и системы социализма.

Вот эти итоги:

Мы с каждым годом растем и крепнем, каждый вспыхнувший на карте Союза огонек новостройки увеличивает нашу мощь, в это время, как капитализм задыхается в тисках мирового экономического кризиса, раздираемый противоречиями своей системы. Вот цифры, которые ярче всего скажут о нашем росте.

По количеству Вуз'ов мы занимаем первое место в мире, а ведь царская Россия была самой отсталой страной. В 1932 г. в начальной и средней школе по всему СССР обучается 24 миллиона детей.

Сейчас действует 4.677 семилеток. Процент грамотности среди взрослого населения поднялся с 22 до 95 проц. Грани между городом и деревней стираются.

И на культурном фронте, и в областях промышленности и с.-х. хозяйства, мы имеем колоссальные успехи за 15 лет.

В 1913 году продукция всей промышленности составляла 10.252 млн. р., (в ценах 1926—27 г.), в 1931 г. — 30.708 млн. р., а в 1932 г. промышленность должна дать продукции на 41.568 млн. р., т. е. в 4 раза больше.

Создана мощная топливная база. По добыче угля мы занимаем 4-е место в мире и 3-е в Европе. Добыто угля в 1913 г. — 28,9, а в 1931 г. — 56,0 млн. тонн.

По добыче нефти мы занимаем второе место в мире, после САСШ. Ленинская идея электрификации широко воплощается в жизнь.

Мощность электростанций в настоящее время в 5 раз больше мощности довоенной России. Производство электроэнергии в 1931 г. составляло 10.795 млн. киловатт-часов.

По производству чугуна и сталей мы прочно заняли второе место в мире, после САСШ, и первое в Европе.

Производство чугуна в 1929 г. было 21 млн. тонн, в 1932 г. — 3,0 млн. тонн, а в 1932 г. — 2,9 млн. тонн.

В деле машиностроения имеем тоже колоссальные успехи. Машиностроение царской России занимало 6 проц. в мировом производстве машин, машиностроение же Советского Союза занимает 25 проц. мирового машиностроения.

Автомобильные заводы имени Молотова и им. Сталина, вместе взятые, выпускают больше 100 машин в день.

Налажено производство сверхмощных турбин, трансформаторов, сложных сель.-хоз. машин.

К 15 годовщине Октября выпущено 101.000 советских тракторов.

В 1930 и 1931 году вошли в строй два тракторных гиганта, которым нет равных в мире — Сталинградский и Харьковский, с годовой производительностью по 50.000 тракторов типа «Интернационал», каждый.

Советский союз из страны мелкого земледелия превращается в страну крупного земледелия.

Свыше 60 проц. крестьянства в колхозах, охватывающих 1/4 посевной площади страны.

Растут совхозы — фабрики хлеба и фабрики мяса.

Растут машинотракторные станции.

Весной 1929 г. была 1 МТС.

На карте Советского Союза один за другим вспыхивают огни гигантов: Магнитогорск, Кузбас, Днепродзержинск,....

Готовится к пуску Днепровский комбинат, Луганский завод мощ-

ных паровозов, Челябинский тракторный, Бобриковский химический комбинат и т. д. и т. п.

Всюду победы, всюду достижения.

Сотни новостроек рапортуют сегодня партии и правительству об успешном выполнении плана и досрочного окончания строительства.

Это итоги нашей системы, — системы социализма.

Теперь посмотрим какие же итоги у них.

Все страны капитала охвачены невиданным еще по своей силе и продолжительности, экономическим кризисом. Всюду катострофическое падение производства, жесточайшая безработица и нищета сотен миллионов людей.

В 1931 г. мировая добыча угля упала на 33 проц., выплавка чугуна, на — 34 проц., производство стали на 15 проц. в сравнении с довоенным.

Кризис охватывает не только промышленность, но и сельское хозяйство, торговлю и финансы.

Лопаются банки, свирепствуют банкротства.

Один за другим останавливаются заводы, фабрики, шахты. Мировая торговля сократилась больше чем на половину.

Там хлеб жгут вместо угля в топках паровозов, а «лишнее» кофе миллионами мешков сбрасывают в океан, когда миллионы людей умирают от голоду.

В одних САСШ число безработных составляет 16 миллионов человек.

Капитализм зашел в тупик.

Он задыхается в тисках мирового экономического кризиса. И он начинает искать выхода в войне с СССР.

В то время, как в Женеве разыгрывается мировая комедия «разоружения», все военные заводы работают полным ходом.

Над миром повисла угроза мировой войны.

И нам в каждый момент нужно быть готовым, бросив поля и заводы, встать сплоченными стальными рядами на защиту завоеваний Октября.

А пока мы успешно заканчиваем первую пятилетку, и с еще большим энтузиазмом примемся за вторую пятилетку — за построение безклассового общества.

Вперед, к новым победам, как учил нас тов. Сталин:

«Мы должны двигаться вперед так, чтобы рабочий класс всего мира глядя на нас, мог сказать, вот он, мой передовой отряд, вот она, моя ударная бригада, вот она, моя рабочая власть, вот она, мое отечество, — они делают свое дело, наше дело, хорошо — поддержим их против капиталистов и раздуем дело мировой революции».

Под знаменем большевистской партии и ее ленинского ЦК вперед к новым победам! Выше знамя ВКП(б) — организаторы Октябрьской революции!

Да здравствует пролетарская революция во всем мире!

Да здравствует мировой Октябрь!

Вперед к новым победам

Под руководством Ленинской партии в непримиримой борьбе с правым оппортунизмом, как главной опасностью на данном этапе, «левыми» загибами и примиренчеством с ним, наш Рудненский район к 15 годовщине великой Октябрьской революции пришел с громадными достижениями на фронте социалистического строительства.

Посевная площадь из года в год увеличивается и доведена с 10527 га до 14388 га.

Успешно разрешается задача превращения района в молочно-животноводческий район, а отсюда естественно, что увеличивалась площадь посева под кормовыми травами, как основной отрасли для подведения кормовой базы под развитие животноводства. Если до революции кормовые культуры занимали только на 15 проц., то сейчас положение резко изменилось, посевная площадь под кормовыми культурами составляет 47 проц.

Урожай к 15 годовщине увеличился на 22 пр. Если валовой сбор зерновых культур в 13 году был 6 центнеров с га, то в настоящее время достиг 8—9 центн., картофель с 80 центнеров с га, поднялся до 120. Лен волокно с 1,5 цент. с га — до 2,2 цент.

Общее поголовье животных выросло с 12559 голов, до 17941 головы в настоящее время, или увеличение на 30 проц.

На ряду с ростом поголовья в районе также увеличилась и продуктивность животновод-

чества. Если наши коровы до революции давали годовой удой 1000 килограмм, то в настоящее время мы достигли 1200—1500 кил. с коровы.

Мы успешно подводим механизацию под сельское хозяйство. Если мы не имели до революции тракторов, то сейчас мы имеем в районе тракторов 16 шт., косилок 45, жнеек 24, молотилок 6, сеялок 15.

Вместо карликовых единоличных крестьянских хозяйств, имеющих весьма убожественную обстановку растут крупные коллективные хозяйства, могущие усвоить усовершенствованную технику и овладевают агротехникой и на основе этого сделать социалистическое хозяйство высокотоварным и культурным.

В настоящее время коллективные хозяйства нашего района занимают земельную площадь на 50,6 проц.

Одновременно растет и социалистическое хозяйство. Начата стройка и построено новых дворов 11, вместимостью в среднем на 100 гол. каждый, по новейшему образцу.

Задача стоящая перед районом на 16 год революции заключается в том, чтобы от увеличения посевных площадей в ширь перейти к поднятию урожайности наших полей, к увеличению еще большей продуктивности животноводства.

Под руководством партийной и советской политики мы безусловно достигнем таких урожаев, о которых прежний сельский хозяин и мечтать не мог.

РАБОТНИКИ Р.-К. МИЛИЦИИ В ВЕЛИКУЮ 15-Ю ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ

Теснее сомкнем ряды ВОКРУГ ВКП(б) на укрепление революционной законности

15 лет существования РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ МИЛИЦИИ

10 ноября исполняется 15 лет существования рабочей-крестьянской милиции.

Празднование 15-летней годовщины должно быть всемерно использовано для смотра работы органов рабочей-крестьянской милиции, мобилизация всего состава милиции на выполнение важнейших партийных и советских задач для построения бесклассового социалистического общества во второй пятилетке.

15 годовщина есть исторический день смотра классовой бдительности и боеготовности Р.-К. милиции. **Улучшить качество работы, повысить дисциплину, наладить общественную связь с трудящимися рудненщины — это есть основная задача сотрудника рабочей-крестьянской милиции.**

За пройденный 15 летний славнейший путь Р.-К. милиция потеряла не мало стойких и преданных делу товарищей. Стоя на посту, погибли товарищи от рук капитала и палачей — бандитов.

За этот путь Р.-К. милиция с возложенными зада-

чами на ее — справилась. Рудненский и Осьминский районы 1919—1925—26 г.г. ликвидировали всякие банды, экспроприировавшие под руководством **Кувыркова, Доброго Серого, Смелого и целого ряда других.**

Вся эта работа не могла не быть в тесном контакте с общественностью.

Сотрудники Рудненской Р.-К. милиции на 16 годовщину сомкните еще крепче свои ряды в боевые и невредимые звенья, спайвайтесь в стальную дисциплину для защиты границ СССР и революционной законности, и если это нужно будет — не щадя своей жизни для пользы дела.

Капитал зарубежных банкиров и кулаков бешено отоварится к войне. Мы, в условиях Рудненского р-на, должны быть всегда готовы стать первыми и прямыми помощниками к часовым наших границ и доблестной нашей Красной армии.

Да здравствует мировая пролетарская революция!

Да здравствует мировая рабоче-крестьянская милиция!

XV-ю годовщину встретить железной сплоченностью и большевистской организованностью

(Письмо активу РКИ и прокуратуры)

Дорогие! товарищи!

Великая страна, занимающая одну шестую земного шара, — **Советский Союз**, отмечает празднование 15-ти летия своего существования. Партия и советская власть с миллионными массами рабочего класса и трудового крестьянства будут праздновать великие завоевания Октябрьской революции, будут еще раз подпитывать свои колоссальные достижения и имеющиеся недочеты в социалистическом строительстве. Будут еще раз проверять свои силы — могущественные силы пролетарского государства.

15 лет существует Советская власть, такой-же отрезок времени прошел с того момента, когда трудящиеся массы, под руководством коммунистической партии, в решающей схватке с буржуазией завершили революцию 1917 года. «Было бы ошибкой думать, что Октябрьская революция произошла стихийно. С другой стороны, не меньшей ошибкой было бы думать, что переворот был произведен путем заговора. Октябрьская революция была сочетанием громадного революционного подъема рабочих и крестьянских масс и четкого руководства этим движением со стороны большевистской партии» (Н. Крупская, курсив мой).

Партия большевиков вместе с рабочим классом и крестьянством с первых дней существования Страны Советов, встретилась с ливниным остревением выброшенной буржуазии, на помощь которой пришли: Германия, Англия и Франция, поднявшие гражданскую войну против молодой республики. Они грабили страну, уничтожали население, как способна уничтожить только буржуазия, преследуя цель восстановления буржуазного строя. Но непоколебимая воля партии и

преданность рабочего класса и трудового крестьянства, последние лучше и глубже поняв сущность классовой борьбы, сломали сопротивление буржуазии. Это была первая схватка молодой страны советов с мировой буржуазией. И дальше идут, под разными соусами, провокации против Советского Союза: организация военной интервенции, вредительских организаций и помощь им, гнусная клевета, направленная против Страны Советов о дефинге и принудительном труде, налет на К.В.Ж.Д., убийство советских представителей, разрыв торговых договоров (Англия), незаконные пакты о не нападении (Румыния) и т. д. и т. п.

Все вместе взятое направлено на создание блока против СССР. Социалфашисты, верные слуги капитализма и предатели рабочего класса, своим лицемерием обманывающие рабочий класс запада, всячески способствуют буржуазии в организации единого блока против СССР, подавление революционного движения рабочего класса капиталистических стран, жизненный уровень которых дошел до неспускаемой кривой.

Но не смотря на это, благодаря правильной политике нашей партии и ЦК, во главе с тов. Сталиным, трудящиеся массы Советского Союза за из года в год, с небывалым энтузиазмом и творческой инициативой, преодолеваем трудности роста, имеющиеся за данный отрезок времени, с величайшим напряжением сил завершают поставленную партией и Советской властью задачу — выполнения пятилетнего плана социалистического строительства в четыре года. Даже наш заклятый враг — буржуазия с каждым днем все больше и больше признают за нами эти успехи.

Если мы на грани выполнения плана четвертого года пятилетки вводим в строй такое крупное социалистическое предприятие, имеющее мировое значение, как Днепротэкс, то там заводы Форда (Америка) работают на 6 проц. своей мощности. Число рабочих сокращено с 120.000 до 15.000, увольняются лучшие специалисты работавшие на его заводах десятилетия.

Мы покрываем страну новыми заводами, фабриками, городами. Зажигаем новые домы, механизуем сельское хозяйство, расширяя посевы, — они сокращают производство, сужают посевные площади.

Так обстоит дело у нас и у них в тот момент, когда мы, вся наша страна подходим к торжествам 15-тилетия Октябрьской Революции — окончанию первой пятилетки в четыре года, и стоим на грани второй пятилетки, когда рабочий класс всего мира, в борьбе с буржуазией и их подсобниками всех мастей и рангов за политические и экономические права подходят к 15-тилетию Октября — очага мировой революции.

Наш долг удвоить наши успехи и еще больше напрячь свои силы на выполнение мероприятий последнего завершающего года пятилетки, основных указаний сентябрьского Пленума ЦК нашей партии о ширпотребе, советской (колхозной) торговле и т. д., преодолеть трудности роста, а условия для выполнения перечисленных задач мы имеем.

Наша задача в борьбе на два фронта, с оппортунизмом всех мастей, еще крепче сплотиться вокруг коммунистической партии и **15-ую годовщину встретить железной сплоченностью и большевистской организованностью.**

Г. Олешевич

До и после Октября

В России рабочее движение стало развираться лишь в 90-х годах, когда стала крепнуть промышленность.

В это время рабочие были еще так задавлены, так темны, что буржуазия не придавала никакого значения рабочему движению. Либеральная буржуазия, которая недовольна была царской властью и сама стремилась встать у власти, считала, что она сможет использовать рабочее движение в борьбе с самодержавием. Эта буржуазия готова была поэтому до известной степени даже материально поддерживать рабочее движение, давала деньги на стачки, отваливала десятки и сотни рублей на петербургскую стачку текстилей в 1896 г.

Мне запомнилось выражение лица — удивленно насмешливое — одного купчины — миллионера, который, рассказывая свои впечатления от поездки в Питер, смеясь говорил: «рабочие-то — ба-с-т-у-ю-т!». Но и российская интеллигенция весьма мало надеялась на рабочих. Тогда в 1905 г. Ленин написал и нелегально издал, опираясь на помощь пары товарищей, свою работу». Что такое «друзья народа», где он говорил: «русский рабочий поднявшись во главе всех демократических элементов, свалит абсолютизм и поведет русский пролетариат (рядом с пролетариатом всех стран) прямой дорогой открытой политической борьбы к побе-

доносной коммунистической революции».

Это предсказание В. И. Ленина оправдалось в октябре. Уверенность в победе рабочего класса, в руководящей роли его, в том, что он поведет за собой широкие массы крестьянства, все демократические элементы — эта уверенность воодушевляла партию с момента ее возникновения — в 1895 г., придавая ей силы и помогала преодолевать громадные трудности, лежавшие у ней на пути. Эта уверенность воодушевляла каждого партийного работника.

Ильич писал, что каждый партийный рабочий должен осознавать себя частицей, винтиком, колесиком партийной машины. Винт колесико — машина не будет работать. Эта установка Ильича имела громадное значение. Она воспитывала в каждом партийном работнике громадную **ответственность** за свою работу. И это сознание своей ответственности заставляло людей вести самоотверженную неустанную работу, отдавая жизнь за рабочее дело. Часто никто не знал об этой работе, она влекла за собой тюрьму, ссылку, сплошь и рядом гибель. Но сознание **значимости** за нее, **ответственности** за работу партии за ее успехи придавало силы. Люди росли и крепили в борьбе. Партийная организация должна быть **готова на все**, начиная от спасения чести, престижа и пре-

емственности партии в момент наибольшего революционного «угнетения» и кончая подготовкой, названием и проведением «всенародного революционного восстания».

Так писал Ленин в 1903 г. в книжке «Что делать». Эта готовность партийных организаций на самую трудную, но нужную в данный момент работу, дала возможность партии преодолеть величайшие трудности. В той же книжке Ильич говорил о важности **единства действия**. «Когда каменщики кладут в разных местах камни громадной и совершенно невиданной постройки — не «бумажное» — ли это дело — проведение нитки, помогающей находить правильное место для кладки, указывающей на конечную цель общей работы, дающей возможность пустить в ход не только каждый камень, но и каждый кусок камня, который, смыкаясь с предыдущими, возводит законченную и всеобъемлющую линию? «Но в том то и беда, — писал он дальше, — что опытных и спешившихся каменщиков у нас еще нет, что камни сплошь да рядом кладутся совсем зря, кладутся не по общей нитке, и до того раздробленно, что неприятель сдувает их, как будто-бы это были не камни, а песчинки». Это писалось в 1902 году. Большевики боролись за правильное направление линии, за сплочение около этой линии.

«Вся политическая жизнь есть бесконечная цепь из бесконечного ряда звеньев. Все искусство политики в том и состоит, чтобы найти и крепко-крепко уцепиться

за такое именно звено, которое всего меньше может быть выбито из рук, которое более гарантирует обладателю звенья обладание всей цепью». Эта установка, данная в «Что делать» за 15 лет до Октябрьской революции, помогла партии придать всей своей работе чрезвычайную гибкость, умение всматриваться в жизнь, тесно связываться с массой, вести ее за собой.

Итак: уверенность в победе, ясная цель борьбы, правильная направленность освещаемой этой цепью линии, единство действия, гибкость тактики, умение вести за собой рабочие массы, ответственность каждого партийца за свою работу, понимание ее связи со всей работой партии выковывали за 15 лет. предшествовавших Октябрю, ту партию, которая сумела привести рабочий класс к Октябрьской революции.

Октябрьская революция в корне изменила все взаимоотношения, поставив у власти рабочий класс, создав диктатуру пролетариата. Изменились формы борьбы, но установки не изменились. Цель — строительство социализма, уверенность в том, что эта цель будет достигнута, горит в сердце каждого партийца. После Октябрьской революции эта цель стала ближе, осязатее; борьба продолжалась — в годы гражданской войны эта борьба шла с оружием в руках; в годы хозяйственного строительства — с машиной, плугом и трактором, с газетой, книгой, кино и радио. Как и до Октября партия постоянно выравнивала нить, по

которой должны закладываться камни «громадной и совершенно невиданной постройки».

Приходится идти новыми путями, расчищать путь, сворачивать с пути глыбы бескультурья, неумения, работать, планировать, всяческие пережитки старого уклада. Эта борьба, как и борьба до Октября, не гладкий тротуар Невского проспекта — слова Чернышевского, которые любил повторять Ленин, трудностей не мало. Капиталистическое окружение делает всю борьбу до крайности напряженной, диктует нам напряженные темпы. Неустанно идет громадная агитационная и организационная работа, поднимая к сознательной жизни новые слои. Сейчас партии нужно единство действия больше, чем когда-либо. Сейчас особо важно, чтобы каждый партийец чувствовал себя винтиком ставшей такой огромной партийной машины. Надо, чтобы также беззаветно, как и до октября, отдавал он все силы партии, чувствовал, что как бы ни мала была работа, которую он выполняет, эта работа — частица великой стройки. Надо, чтобы он сознавал всю значимость своей работы и всю свою ответственность за нее. Внимательно должны мы изучать пройденный после Октября путь, осмысливать всю цель борьбы и строительства за послеоктябрьский период, все «звенья» этой цепи, всю их взаимосвязь. Надо понимающими глазами оглянуться назад, чтобы еще решительнее еще тверже идти к цели.

Н. Крупская

Петербург.
Невский проспект.
На службу спешат чиновники, флиртует публика, переполнены трамвайные вагоны... Обычное осеннее утро с дующим с моря холодным ветром. Дальше, к Неве, попадаются вооруженные отряды направляющиеся к Дворцовой площади. У ворот и на лестницах Зимнего дворца группы юнкеров. Пронесится слух:
— «Аврора» пришла из Кронштадта и навела орудия на дворец...

Выборгский район.
Как всегда, прогудели заводские гудки. Собираются рабочие. К работе никто не приступает. Отряды Красной гвардии ждут приказа... К заводам подходят грузовики и один за другим отвозят красногвардейцев к Смольному. Остающиеся рабочие кричат в догонку:
— Без победы не возвращаться!

Огромный зал Мариинского дворца. Люди, сидящие в креслах, бесмолвны в ожидании. Много пустых кресел—большевики покинули Зимний совет. К трибуне бежит человек с дергающимся актерским лицом. Глухо звучит голос председателя:
— Слово имеет гражданин Керенский.

Ташина.
Заложив правую руку за борт френча и размахивая левой, Керенский вскрикивает:
— Я должен установить перед Временным советом Российской республики полное, ясное и определенное состояние известной части города Петрограда, как состояние восстания...

Кто то уныло вздыхает:
— Дождались...
Смольный. У входа расставлены пулеметы и орудия. Внутри—военный лагерь. Все необычно, жизнь лихорадочная, в бывших инстинктивных комнатах совещаются фракции, комитет, в главном зале идут бесконечные и непрерывные митинги. Мгла сочится в высокие окна. Вспыхивают люстры... Прибывают новые группы солдат и рабочих. В полночь открывается заседание совета. Большевик Дан угрожает с трибуны:
— Если большевики начнут восстание во что бы то ни было, это будет концом революции... И зал громко отвечает:
— Это—ложь!

Городская дума. Заседают «отцы города». Эсер Верховской, задыхаясь, избегает на кафедру.
— Только что говорил с Зимним дворцом... Положение тяжелое... Министры готовы погибнуть... «Отцы города» растерялись. Графиня Панина бежит к кафедре и, отчаянно жестикулируя кричит:
— Если мы не можем защитить Временное правительство, пойдемте, господа, и умрем вместе с ним...
Начинаются разговоры—итти или не итти умирать. Через полтора часа решили итти. Прокопович возглавлял эту похоронную процессию. В темноте выстроились перед зданием Городской думы. Впереди—Прокопович с фонарем и зонтиком. Пошли умирать. Дойдя до Казанского собора, наткнулись на патруль моряков. Матрос вышел вперед:
— Граждане, отправляйтесь по домам.
Прокопович убеждает, просит их пропустить к дворцу.
— А если мы пойдем, будете стрелять?
— Мы не будем стрелять, но отдубасим вас, чтобы не шатались без дела в такое время... «Отцы города» решают в таком случае не умирать и возвращаются в думу и принимают постановление:
— Объявить себя комитетом спасения родины и революции...

На улицах вокруг Зимнего дворца идет сильная ружейная стрельба. Временное правитель-

ство еще надеется. Его защищают юнкера Владимирского и Павловского военных училищ, Ораниенбаумская школа прапорщиков, женский батальон и части казаков 1-го и 14-го донских казаков. На них наступают солдаты павловского и кексгольмского полков и отряды красногвардейцев и матросов. Захвачен штаб военного округа. Выбиты из штаба юнкера из-за баррикад обстреливают площадь.

Поздно вечером 24 октября Ленин, из Лесного переходит в Смольный и непосредственно руководит восстанием.

«Аврора» стоит у Франко-русского завода. Экипаж ждет приказа ринуться в бой. Из Смольного пришел приказ. Командир отказывается вести корабль. Его арестовывают. Крейсер взялся вести матрос Захаров, который на шлюпке делает промер Невы. Командир, наконец, согласился повести крейсер к мосту. «Аврора» шла посреди Невы, притихший и насторожившийся. По обеим берегам двигались отряды революционных моряков. «Аврора», отдав якорь, стала посреди реки. С крейсера послали отряд моряков к мосту. Юнкера бежали.

Всячески выстрелов, треск пулеметов. По Миллионной матросы-солдаты красногвардейцы то наваливаются к воротам дворца, то откатываются, прижимаясь к стенам, когда с баррикад юнкера открывают стрельбу.

Темь во дворе Петропавловской крепости еще более сгустилась. Недавно прошедший дождь налил громадные лужи. Со стороны дворца слышна перестрелка. Моряк и заложил снаряды и ждуг приказа. Крепость открыла огонь. Заговорили орудия «Авроры». Началась настоящая артиллерийская бой.

Над городом с воем летели снаряды. Не весело себя чувствовали обитатели Зимнего дворца. Огни во дворце потушены, чтобы не привлекать внимания и не указывать цель.

В Зимнем дворце разбросаны остатки баррикад, матрацы, огрызки, обоймы, оружие... Время

шло. Путаница и неразбериха среди защитников Временного правительства усиливались. В комнатах дворца раздавались выстрелы, взрывы гранат... Войска Военно-революционного комитета ворвались во дворец.

И поручик Синегуб, один из защитников Временного правительства, записал в своем дневнике:

«Минуты бежали, вдруг откуда то начал расти гул. Гул приближался. И вот, в дверях—Пальчурин с острым лицом, в темной пиджачной паре и с широкой, как у художников, старой шляпкой на голове. Это был Антонов-Овсеенко.
— Ну, выходите сюда,—крикнул Антонов членам Временного правительства».

Смольный. Быстро настала историческая октябрьская ночь... Массив фасада Смольного горит огнями, с улиц наплывает поток рабочих и солдат, проносятся автомобили и мотоциклы. Из ворот выполз броневик с красным флагом на башне. Ряд броневиков грозно выглядывают из-за деревьев фасада. Холодно. Красногвардейцы у ворот развели костер.

Длинные, оголенные залы тускло освещены и полны человеческого гула...
В одной из комнат Смольного Ленин, заложивши большие пальцы за жилетку, ходит и спокойно говорит.
Топот в залах усиливается... Бегут... Донесение:
— Дворец взят... Временное правительство арестовано.

Зал заседания. Холодно. Сизый дым от папирос. Заседает II съезд советов. Вдруг атмосфера раскаляется. На трибуне Ленин. Держась за края пюпитра, он стоял в ожидании прекращения длившейся много минут авации. Когда авация кончилась, он просто сказал:
— Мы теперь приступаем к строительству социалистического порядка...
В этих словах была сформулирована победа Октябрьской революции.

С. Борисов

15 годовщина Октября проходит в СССР в условиях успешного завершения первой пятилетки и подготовки ко второй пятилетки, в построении социалистического общества.

Громадные успехи в области сельского хозяйства, промышленности и культурного строительства являются небывальными в истории человечества.

Старая, царская Россия охватываемая своими школами 7 миллионов 800 тысяч человек—в 1914 году, далеко отсталась от Советской России с числом учащихся 23 миллиона человек в 1932 году.

Высшая и средняя школа, которая раньше была для детей дворян, теперь стала достоянием трудящихся масс. Театры, кино, радио, библиотека, музеи стали доступны для рабочего и крестьянина.

Достижения по культурно-образовательному строительству в Рудненском р-не

Школ I ступени — 46, до 1917 г. на той же территории было 37 школ; школы имели 3-х годичный курс обучения, сейчас же 4-х годичный.

Школ повышенного типа — 6, раньше было 4; из них 3 двухклассных и 1 вышенаучная. Изб-читален в 1932 г. — 10, красных уголков — 43, кино передвижек — 5, радиоустановок — 340, газет выписывается сейчас — 5,081, журналов — 1,165 экземпляров, а в дореволюционное время были редкие случаи.

Театральных постановок в год бывает 300 с лишним, в 1915 году не было ни одной, неграмотных призывников не учтено ни одного.

Какой была школа до октябрьской революции

Школа до революции была орудием классового господства помещиков и капиталистов, служила для угнетения рабочих и крестьян.

Из всех крупных государств Россия была самой неграмотной страной. В 1905 году на каждую 1.000 новобранцев приходилось 420 неграмотных. Во Франции на каждую 1000 новобранцев приходилось тогда только 52 неграмотных.

Книжки для чтения рабочим и крестьянам допускались с большим выбором. Это были книжки распространявшие религиозный дурман и прославлявшие царей и генералов.

Перспективы на будущее по Рудненскому р-ну

Все одноклассные школы реорганизовать в двух-классные—путем укрупнения некоторых и слияния малоклассных школ (неуклассифицированных).

С 1933 года введение 10-ти летнего всеобщего обучения.

До 1937 года открыть сеть дошкольных учреждений с охватом всех детей от 3-х до 8 лет. Открыть изб-читален в каждом сельсовете с 1933 г., с расширением их в сельские дома социалистической культуры. Открытие в районе районного Дома культуры до 1937 г.

Выполнение поставленных партией во вторую пятилетку коренных задач — построение бесклассового общества и создание новейшей технической базы для всех отраслей народного хозяйства—требует ускоренных темпов культурного строительства и нового, более высокого качества культурной работы.

Борисов

ДВА МИРА—ОДНА СЕМЬЯ

Они себе погрели руки
В войне,
На горе беднякам.
На пятый год
Ожогной муки
Враги
Вернулись по домам.
Нет,
Не были они врагами,—
Познавшие одну беду.
— Единый гнет
Висит над ними,
Товарищами по труду.
В собраньи.
Дома, в тусклый вечер,
На все пытаюсь дать ответ,
Они
Другой исклели встречи,
Что-б выяснить
Причины бед.
Один,
Который жил в России,
Где был задален он и мал,
В лице своей буржуазии
Причины эти
Отыскал.
Он вырвал
Корни жизни дикой,
«Освободил» хозяйский пост.
Идя путем дорбы великой,
В огне борьбы —
Велик и прост.
Творя Октябрь,
Ни на минуту
Не забывал он о другом,
О Фурнесе,
Что в новых путях
Остался, как и был,
Рабом.

Германский друг,
Он понял скоро
То, что надежды нет ни
в чем
Под тягостным
Мечем террора
И безработицы бичем.
Что есть одна стезя надежде:
Поднять к борьбе
Родимый край...
— „Поднять,
Как это сделал прежде
Собрат московский
Николай».
И—Фурнес
По примеру брата,
С ним вместе
Ширя красный строй,
Стал, как и он,
Бойцом—солдатом
Под кровлей
Партии одной.

Он отыскал
Причину мгла.
К ее крадется голове,
Единственный
Готовя выход,
Который
Найден был в Москве.
Один —
Бойцом рабочим вырос.
Судьба другого —
С ним дружна.
Их местожительства.
Два мира.
Но родина у них —
Одна.
Их метит труд
Одною метой...
Им Коминтерн —
В борьбе—звезда,
Под знаком
Ленинских заветов
Растет, цветет страна
Советов,
Живет отечество труда.
А. ЖАРОВ.

Травят колхозную озимь

27 октября колхозные лошади полдня ходили на озими колхоза «Озевод».

Игнатьева Матрена, которой было поручено пасти лошадей, в это время копала для себя картофель и ни чуть не подумала о том, что надо исполнять порученное ей дело правлением колхоза. В результате такой безответственности лошади столтали посеянную колхозом рожь. Членом этого колхоза—Степановой, было заявлено заме-

стителю председателя колхоза Бранцовой о потраве озими, но последняя не обратила никакого внимания, а еще выругала Степанову.

Такое явление в дальнейшем не должно иметь места в колхозе. Поступок Бранцовой правление колхоза должно квалифицировать как нежелание работать и быть ответственной

«РУДНЕНСКАЯ СТРОИКА»
№ 111 (274) Стр. 3

По боевому готовиться к международному конгрессу МОПР

Менее чем через месяц Международная Организация Помощи Борнам революции справляет первое свое содействие, отмечаемое созывом в Москве 10-го ноября Всемирного Конгресса МОПР'а.

К этому 10-летию и Конгрессу сейчас готовится не только Мопровская организация 68-ми капиталистических стран.

Перед Ленинградской Областной Мопровской Организацией, считающейся по работе до сих пор передовой, соревнующейся по подготовке к 10-летию МОПР'а с Французской секцией МОПР'а, а также с Московской, Северо-Кавказской и Уральской мопровскими организациями, стоит ответственнейшая задача прийти на Международный Конгресс с наилучшими показателями по всем видам мопровской работы.

Эта ответственнейшая задача может быть исполнена при условии, если в борьбе за лучшие показатели по интернациональной работе включатся поголовно все райкомы МОПР'а и все мопровские ячейки.

Райкому МОПР'а, каждой мопровской ячейке необходимо максимально развернуть массовую интернационально-воспитательную работу не только среди мопровцев, но и среди широчайших трудящихся масс района, дабы на основе этой работы завербовать к 15-й годовщине Октября и X-летию МОПР'а в ряды мопровской организации новые тысячи рабочих, служащих, колхозников и трудящихся единоличников.

Одновременно с ростом мопровской организации необходимо добиваться также и максимальной помощи политзаключенным капиталистических стран.

Каждая мопровская ячейка в период подготовки к 10-летию МОПР'а должна послать не менее 2-х писем политзаключенным и трудящимся капиталистических стран, указать в этих письмах конкретные достижения за 15 лет.

Каждая ячейка МОПР должна в самый кратчайший срок полностью выполнить свои финансовые обязательства и тем самым усилить свою помощь жертвам белого террора, находящимся в застенках капиталистических стран, лучшим подарком нашим зарубежным товарищам по классу и борьбе будет организация новых десятков и сотен ударных бригад и досрочное выполнение производственных программ и планов по хлебозаготовкам.

И так по боевому, проведя подготовку к 10-летию и Международному Конгрессу МОПР'а, развертывая большевистскими темпами интернационально-воспитательную работу, объединяя новые миллионы трудящихся страны Советов под лозунгами международной пролетарской солидарности еще больше усилить защиту Советского Союза со стороны международного пролетариата и широких масс капиталистических стран и тем самым приблизить грядущую победу мирового Октября.

Мартынов

СОЗДАДИМ КРЕПКИЙ КОМСОСТАВ социалистического земледелия

Постановление ЦК ВКП(б) от 21 сентября «Об организации высших коммунистических сельскохозяйственных школ» имеет исключительное важное хозяйственное и политическое значение.

Центральный комитет партии решил реорганизовать существующие коммунистические университеты в высшие коммунистические сельскохозяйственные школы и вновь организовать такие школы в ряде районов Союза. Как реорганизуемые, так и вновь создаваемые школы должны начать работу уже с начала 1933 г. в них должны влиться не менее 12 тыс. человек. Времени осталось мало. Требуется развернутая и напряженная работа по подготовке к занятиям, по вербовке и отбору слушателей.

Последней задаче должно быть уделено особенно серьезное внимание. Выполнение ее ложится главным образом на местные партийные организации, которые при отборе и отправке на учебу слушателей должны полностью учесть то исключительное хозяйственное и политическое значение, которое партия придает со-

здаваемым высшим коммунистическим сельскохозяйственным школам.

В ВКСХШ принимаются не только члены партии, но и беспартийные рабочие и колхозники — организаторы и энтузиасты социалистического сельского хозяйства. Надо выделить на учебу лучших из колхозного актива, из председателей и членов правления колхозов, лучших бригадиров, проявивших и показавших себя, как активных работников и преданных социализму борцов. Надо посылать на учебу лучших директоров и помдиректоров МТС, зав. отделениями совхозов, имеющих уже определенный организаторский и практический опыт по руководству крупным социалистическим хозяйством.

Только ударная работа, большевистская мобилизация сил и внимание масс вокруг постановления ЦК обеспечат успешное разрешение огромнейшей важности задачи по созданию крепких кадров коммунистов, организаторов и мастеров социалистического сельского хозяйства.

А. К.—в

Местком, откликнись!

В апреле месяце 1932 года на питание членов финансовых работников областью отпущено 2370 рублей.

Базалось, чего проще выделить уполномоченного по закупке у колхозов продуктов, или заключить договора с колхозами на поставку продуктов, определив известную сумму кредитования для каждого учреждения, но несмотря на ряд

собраний и комиссий по этому вопросу, до настоящего времени деньги эти не использованы и скоро наверно этот вредит будет закрыт.

Как рассматривать такую работу председателя союза финансовых работников или вредительством, или халатным, наплевательским отношением к своей работе?

Чл. союза Водэн.

Борьба за качество пушнины

С 1-го ноября начался массовый отстрел белки и других видов пушно-мехового зверя, а поэтому мне хочется заострить внимание охотников, главное начинающих охотится, — это правильно снимать шкурки с убитого зверя.

Как заготовителю пух-мех-сырья в прошлый сезон заготовок зачастую приходилось сталкиваться с такими фактами, шкурки снятые с головы, необезокиренные, недосушенные, набитые сеном или соломой, мездра натертая золой, места пробитые дробью, как на мездре, так и волосной покров необмыты от застывшей крови, не расчесаны и плохая кожервировка. Все это приводит шкурки в дефективность и низкие сорта.

Все звери, кроме домашних, кошки, собаки, и лесных барсуки снимаются с огузка (задняя часть) чулком т. е. разрезаются задние лапы от когтей в хвосту, хвост снимается пластом. Сняв шкурку до передних лап — разрезаем также передние лапы до брюшка и продолжаем семку до конца головы.

Белка, горностаи и ласка засушиваются мездрой вверх, снятая правильно шкурка на-

тягивается на ранее приготовленную пявку соответствующей ширины и длины, смотря для какого зверя.

Задние лапы и хвост прикрепляется к пявке, чтобы шкурка не села. Остается засушить шкурку. Те шкурки которые нужно засушивать кверху мехом, натягиваются на пявку вверх мездрой и сушатся, только не в сильном жару.

Когда шкурка подсохнет приблизительно через 12 часов выворачиваем шкурку вверх мехом натягиваем на пявку и досушиваем.

За всякими указаниями обращайтесь в заг. пункт Ленпушны с. Выскатка, там вы получите разъяснения и наглядные пособия.

Товарищи охотники, давайте посерьезнее отнесемся к этому делу. За правильно снятую и за консервированную шкурку вы получите дороже и мы дадим стране хорошего качества пушнину.

Создавайте охотничьи бригады из колхозников и единоличников по добычи пушного зверя вводя соревнование и ударничество.

Смирнов.

Машина есть, «кишка» есть, а начальника нет

Плохо обстоят дела в нашем районе в пожарном отношении. Ответственных за пожмашин нет, имеющиеся машины и пожарный инвентарь находятся в преступном беспорядке, пожарных дежурств лошадей не ведется.

Приходишь, например, в дер. Пананица, Поцково-Горского сельсовета и спрашиваешь, где мол, у вас живет начальник пожарной дружины?

— «Ой, родненький, — отвечают крестьяне, — мы и не знаем. Пожарная машина есть, «кишка» тоже есть, а начальника как будто и нету».

Идешь в пожарное депо, замка на двери нет, его заменяет простой кол, который подпирает дверь, заходи любой и каждый и бери что хочешь.

Машина в грязи и в беспорядке пожарный рукав, вместо того чтобы быть свернутым и находиться в боевой готовности, висит под потолком — видно просушивается век свой.

Идешь дальше.

Поцково-Горская пожарная дружина. Начальник есть, дежурной лошади нет, караула не ведется. В случае пожара начальник запрягает свою. На пожарную тревогу, по словам начпожа Боброва, никто не соберется, т. е. выйдут, посмотрят, если нет дыма или зарева и разойдутся.

Товарищи начальники сельских пожарных дружин и члены сельсоветов, такая постановка дела никуда не годится.

Нужно помнить, что пожарная дружина, есть единственная боевая организация на селе, и она должна по первому сигналу тревоги собираться в полном боевом составе.

Создавайте боевые команды из юных пожарников, создавайте санитарные отряды из женщин и девушек организуйте курсы противопожарной обороны.

Райпожинспектор Степанов.

Родственные чувства прежде всего

В августе месяце с. г. заболела телефонистка районной связи т. Леонтьева. Проболев 6 дней она возвратилась к месту службы. (Так в чем же дело? — задаст себе читатель «Рудн. Стр.»).

Дело то вот в чем, что она получила и по бюллетеню за 6 дней и зарплату полностью от РОС потому только, что по бюллетеню страховка обязана выплатить, а от РОС, видите ли... там бухгалтером т. Пикалев А. (маленький «родственничек» Леонтьевой), он выписывал зарплату и, можно сказать, просто «запомнил», когда выписывал ей, что она шесть дней не работала и что по болезни она уже получила от страховки, да к тому же ведь не терять родственные чувства

из-за каких-либо 18—20 руб. казенных денег, ну взял, конечно, и выписал. А за Леонтьеву дежурила ст. телефонистка Козлова М. и Миронова А.

Пикалев «вспомнил», что Козлова дежурила за Леонтьеву, да чтобы и не обидеть Козлову, при выписке ведомости на зарплату, Козловой взял «приплюсу» (точное выражение Пикалева) за один день, а Мироновой «приплюнуть» за два дня опять «запомнил!» А выписать то надо бы!

Надо т. Пикалеву, не взирая на родственные чувства удержать с Леонтьевой за 6 дней и выписать Мироновой за 2 дня (все же для РОС убытка не будет), а т. Прусинскому проведить выполненные означенного. Оса.

Убрать колеса

В колхозе «Красная Нива» завхоз Алексеев наверное только существует для формы. Разбросанные колеса, ломаные телеги валяются в грязи и гниют.

Правление колхоза должно помнить, что их нужно отремонтировать и убрать в будущему сезону, а безхозяйственного завхоза нужно гнать в шею.

Солома гниет

В колхозе «Красная Нива», Вейнского сельсовета, предвохоза Кареткин и хозяйственный Алексеев ежедневно ходят по двору и бракуют коров, которую можно зарезать, т. е. «равно всех не прокормить — корму нет», — заявляют горруководители.

Так ли на самом деле обстоит дело? Далеко не так. На сегодняшний день мовнет и гниет под дождем около 20 пудов овсяной соломы, да пшеничной 100 пуд., а прибрав этот корм в порядок, покормить он не испортился, наши руководители, видите ли, никак не догадываются.

Секция РКН Вейнского сельсовета нужно срочно заставить колхоз «Красную Ниву» привести корма в надлежащий порядок. Соколов.

Гниет ценный корм

В колхозе «Овцевод» до сих пор не починены крыши у двух сараев, где сложены клевер и луговое сено.

Ревизионная комиссия должна заставить правление отремонтировать сараи, тем самым спасти ценный корм, приготовленный на зиму, от сгниения.

Дезертир

27-го октября в дер. Сижня на общем собрании было решено организовать совместно с гр-нами дер. Замощье, Поцково-Горского сельсовета, пожарную дружину, а для приобретения пожарного инвентаря и машины было решено организовать субботники на 9-й раз'езд.

30 октября на субботник вышло из 2 х деревень 41 человек.

Лишь один Петров Н. дер. Сижня уклонился от общественных работ и на субботник не вышел, притворившись больным.

Позор дезертирам и симулянтам, срывающим хорошие начинания двух деревень. Восходный.

Почтовый ящик

Автору заметки о колхозе «Красный Партизан». — Ваша заметка не пойдет, об этом уже писали.

Сообщаю, что газ. заметка «Дезертиры проживают» направлена в РУМ для расследования.

Ответственный редактор
Н. К. ЕРШОВ

Утеряно 2 кооперативных книжки и 2 заборных на имя Арсеньев Я. и Арсеньевой Анны, считайте не действительными.

2 овцы ушли из дер. Сильева Максима и Деметривой Евдокии. Нашедших просьба сообщить, за вознаграждение.

Тип. «Рудн. Стройки» с. Выскатка
Райлит № 42,216